

MUSTRARE



Pastor Paul Hamilton

Mustrare

Pastorul Paul Hamilton
II Timotei 4:1-2

Introducere

Eu aş vrea să predic despre nevoia ta ca să fii mustrat. Toate aceste îndemnuri sunt necesare.

A mostra înseamnă sa linişti, a scoate la evidentă, a restrânge. Aceasta poate să însemne un oarecare îndemn. Sau poate a vorbi despre o neînţelegere verbală.

Fraţi şi surori, înainte ca păcatul să intre în lume nu era nevoie de mustrare. Nimeni nu avea nevoie să fie mustrat. Vestea bună este că dacă tu nu vei avea păcat de 100% atunci tu nu vei avea nevoie să fii mustrat. Dar dacă tu nu eşti la aşa un nivel atunci din când în când vei avea nevoie de o mustrare. Eu cred că din timp în timp Dumnezeu ne mustră, însă El o face în secret. Uneori când asculţi o predică simţi în inima ta acea mustrare. Acesta este Duhul Sfânt ce-ţi vorbeşte. Tu ai putea să citeşti Biblia şi să te rogi, sau poate te gândeşti şi meditezi la ceva. Atunci Dumnezeu în tăcere te va mostra despre un anumit lucru. Eu nu ştiu cât despre tine, dar mie îmi convine acest lucru. Eu n-aş vrea să ajung la timpul când Dumnezeu vrea să mă mustre de ceva şi să-

mi astup urechile ca să nu-l aud. Eu aş vrea să aud ceea ce Dumnezeu vrea să-mi spună.

Sunt două tipuri de predicatori:

1. Care va muștra

2. Care nu va muștra.

Tu nu vei învăța multă scriptură cu cel ce nu te va muștra.

Tine minte: tu vei învăța mai mult de la predicatorul care te va muștra decât de la cel ce nu te va muștra.

Ție nu-ți va plăcea un Predicator care te va muștra. Tu vei vedea că firea ta se va împotrivi. Dar în acest fel tu vei învăța multe lucruri. Și când vei privi înapoi la o muștrare îți va părea bine că ai avut-o la timpul său.

Deci, dacă muștrarea este unicul lucru pe care îl vei folosi, tu vei toci sabia. **Nici o slujire nu poate fi etichetată doar pe muștrare în continuu. Aceasta poate deveni un lucru apăsător. Uneori aceasta vine de la fire și nu de la Dumnezeu.**

Dumnezeu nu este un Dumnezeu care muștră în continuu. El de asemenea ne și încurajează, El ne ridică atunci când noi suntem căzuți.

Muștrarea este doar o parte din lucrarea Sa. Tu nu trebuie să repartizezi pe categorii viața ta prin felul cum îți conduci familia, sau slujirea pentru că acolo întotdeauna este o muștrare. Permite-mi să spun acest lucru: dacă tu niciodată nu folosești muștrarea, atunci tu nu folosești ceva în arsenalul creșterii.

Aceasta este ceva ce Dumnezeu ne-a dat, este ceva ce Isus a folosit. Dacă tu ai dorința să înveți și să crești în credință, dacă tu dorești să devii un creștin mai bun, dacă tu dorești să devii un creștin pe care Dumnezeu îl poate modela, **unde tu poți fi folosit de Dumnezeu mai mult, atunci tu trebuie să te întrebi: „Sunt eu gata să sufăr disconfortul și durerea pe care mi-o va aduce mustrarea?”**

Unii oameni nu doresc să fie muștrați cu orice fel de muștrare. Poziția mea este întotdeauna aceasta:

1. Dacă eu lucrez și antrenez pe cineva care nu dorește să primească mustrarea mea, eu mă opresc. Pentru că eu nu-i mustru pentru că așa vreau, ci pentru a-i ajuta pe ei să crească. **Dacă o persoană respinge mustrarea mea și conducerea mea asupra lor. Ei spun, „Eu nu doresc ca tu să mă înveți ce să fac”, și eu doar mă opresc.**

Tu trebuie să te întrebi pe tine însuși: „Am eu o dorință să cresc? Și dacă te smerești cu faptul că vei trebui să primești câte o muștrare din când în când.

Tu trebuie să-ți examinezi propria ta inimă în acest lucru. Eu vreau să fi muștrat și nu vreau să fiu ignorat. Eu nu știu cât despre tine, dar eu nu vreau ca Dumnezeu să mă lepede. Eu nu vreau ca Dumnezeu să spună, „Tu ai ajuns... eu te voi lăsa singur.” Eu nu vreau ca Dumnezeu să spună această. Eu vreau să cresc până ce voi muri. Eu nu vreau să ajung la timpul în care eu să spun că știu totul nu vreau să învăț mai mult.

**Cum tu răspunzi atunci când ești muștrăat?
Acesta are de a face cu atitudinea inimii tale și a
duhului tău.**

Ține minte atunci când cineva este într-o poziție înaltă de autoritate ei cred că aceasta îi scutește de muștrăarea lui Dumnezeu. Eu nu vor ca cineva să vină în biserică și să-i muștrăe. Ceea ce ei spun este: „**Știi tu cine sunt eu?**”

Ține minte că atunci când tu gândești că Dumnezeu știe cine ești, tu spui: eu n-am spus nimic: dar tu nici nu trebuia să spui ceva. Atunci când tu te gândești la ceva tu poți în același timp să spui acest lucru cu glas tare. Dumnezeu ne cunoaște într-un mod intim. Uneori fiecare dintre noi avem nevoie de o muștrăare.

Privește la Marcu 8: dacă ceva este un model Biblic, particular cu privire la învățarea oamenilor. Tu ai trebui să discerți acest lucru în Hristos care lucrează cu ai Săi.

Dacă ai lua o Biblie cu concordanță și te vei uita la cuvântul muștrăare, tu vei afla că Isus a avut de a face cu acest cuvânt deseori folosindu-l pentru ucenicii Săi. **Dragostea Lui pentru ei niciodată nu se pune la dubii. El avea o dragoste minunată pentru ei.**

2. **Ține minte: Muștrăarea este o expresie a dragostei de a ajuta pe cineva.**

Marcu 8:31-33

Cum tu ai răspunde la aceasta?

Dacă tu ești ca și majoritatea membrilor din biserică tu pur și simplu vei pleca. Tu te vei muta ca membru în altă biserică. „Cum îndrăznește el să vorbească cu mine așa?”

Ține minte că din moment ce tu spui așa ceva, tu te oprești din creștere. Dacă ție nu-ți pasă de creșterea ta, tu vei fi ofensat și vei pleca.

Ascultă: dacă ție îți pasă de creșterea ta în harul lui Dumnezeu, tu te vei îndrepta spre creșterea în harul Lui.

Mulți oameni acționează în mod advers la o muștrare și pleacă în alt loc. Tine minte: tu te rânești pe tine însuți când faci acest lucru!!!!

Muștrarea este pentru a te ajuta. Muștrarea nu este o insultă. Muștrarea nu este un abuz. Muștrarea este ceva ce te va ajuta. Cum tu ai fi răspuns dacă Isus ar fi vorbit cu tine în așa fel? Era clar și precis, deschis, și la temă.

Vestea bună este că Petru a acceptat muștrarea. El nu și-a strâns bagajele și n-a plecat în altă parte. El a primit muștrarea. Eu sunt sigur că aceasta l-a rănit. Aceasta a fost o muștrare făcută în public. De cele mai multe ori muștrările trebuie făcute în ascuns.

Isus a făcut-o în public.

Alții au auzit acest lucru. Depinde de duhul tău cum tu vei răspunde la o muștrare. Dacă duhul tău nu este corect, și tu te gândești, „Tu nu știi cine sunt eu.”

Tu ai putea să răspunzi astfel: „Cum tu îndrăznești să vorbești cu mine așa. Cum tu îndrăznești să mă înjosești în fața prietenilor mei.” Aceasta este problema duhului tău.

Isus nu l-a mustrat pe Petru pentru că i-a plăcut să facă acest lucru. El îl iubea pe Petru. El dorea să-i ajute.

Luca 19:39 așa vrea să știi că aceasta este ceva normal pentru creșterea unui creștin. Uneori noi spunem că vrem să creștem dar noi nu dorim mecanismul care ne va ajuta la asta. Noi vrem să creștem dar nu vrem lucrurile mai greu de primit.

Citim pasajul din Luca 19:39 care spune: „**Și unii dintre fariseii din mulțime, i-au spus: Învățătorule, muștră-ți discipolii!**” Aceasta era un standard și fiecare învățător își muștra ucenicii.

Aceasta era înțeleș că muștrarea era o parte a felului cum studentii învățau.

Iată de ce ei au spus lui Isus acest lucru. Și noi știm că ei au trecut limita. Și totuși spuneau că aceasta este normal.

Privește la Luca 9: Aici Isus își muștră ucenicii pentru o varietate de lucruri.

Luca 9:54

El vorbește cu Iacov și Ioan. Ei nu erau mai diferiți decât mine și tine. Noi toți la un moment din viață am dorit ca cineva să fie pedepsit cu foc din cer.

Versetul 55

Aceasta muștrare era pentru ai învăța ceva. Ei credeau ca problema era în alți oameni.

Duhul tău este greșit. Atitudinea ta și duhul tău, Isus spune că sunt greșite. Aceasta ar fi o lecție foarte puternică pentru tine.

Ei au avut nevoie de aceasta. Aceasta a fost o parte din lucrarea lui Dumnezeu în viețile lor. Dacă duhul tău nu este corect atunci tu ai nevoie de muștrare.

În zilele noastre noi ne concentrăm mai mult la ceea ce vedem în exterior și nu la duh. Duhul tău, atitudinea ta contează pentru Dumnezeu.

Ține minte: o persoană cu un duh excelent va ajunge departe.

Dacă duhul tău nu este corect, tu te rânești pe tine însuși într-un mod conștient, deci tu ai nevoie de o muștrare cu privire la acest lucru.

Dacă tu nu ai un duh corect, tu nu vei primi o muștrare în mod corect.

Ține minte că muștrarea trebuie să fie făcută cu dragoste și cu scopul de a ajuta pe cineva.

3. Cine ar trebui să muștre pe cine?

Cei care sunt mai mari de autoritate (Eu nu cred că cei care sunt mai mari în autoritate sunt mai buni) însă ei au dreptul și este lucrul lor să muștre pe ucenicii lor.

Dar eu nu cred că ar trebui să fie invers.

- **Eu cred că părintele trebuie să-și mustre copilul, și nu copilul să-și mustre părintele.**
- **Eu cred că soțul trebuie să-și mustre soția cu blândețe atunci când este necesar. Și nu cred că soția trebuie să-și mustre soțul.**

Eu cred că aceasta este contrar unui duh smerit și supus. Tu spui că bărbații niciodată nu greșesc? Nu. Ei probabil greșesc mai mult. Dar Dumnezeu va avea de a face cu ei într-un mod diferit. Tu nu trebuie să încalci regulile.

- **Eu cred că profesorul trebuie să-și mustre elevul. Și nu cred că ar trebui să fie invers.**
Cum tu vrei să argumentezi acest lucru?

Privește la I Timotei 5:1

Biblia ne învață că nu trebuie să muștrăm autoritatea care este asupra noastră. Să nu faci acest lucru. Tu trebuie să fii atent cu acest lucru.

Este un principiu care se numește LEGEA CASEI: tu trebuie să-ți îndeplinești datoria în regiunea care ai fost pus și să respecti autoritatea care este asupra ta.

Nu este lucrul tău să muștri pe cei mai mari ca tine, nu trebuie să faci acest lucru.

Dacă tu ești un părinte tu vei trebui să-ți muștri copiii. Dacă tu ești un profesor, tu trebuie să-ți muștri elevii ocazional.

În general, eu cred că cel ce are o autoritate mai mică (dată de Dumnezeu) nu trebuie să mustre pe cel ce are o autoritate mai mare.

Eu consider că este normal să pui întrebări. Eu cred că tu poți interoga autoritatea ta cu un duh corect.

Eu vreau să știi că poți să vii la mine cu orice întrebare.

Privește la Luca 2 Eu nu cred că orice slujire ar trebui să fie categorizată de mustrare. **Cu alte cuvinte scopul slujirii nu trebuie să fie de a muștra oamenii.**

Luca 2:48-49

Aici, ca și copil, Domnul Isus este total supus părinților săi. În această istorie el a dispărut pentru un timp, însă a fost găsit.

Notează întrebarea, “Cum se face că m-ați căutat?” El nu i-a muștrat, aceasta a fost o întrebare. Isus n-a păcătuit în acea zi. El era fără păcat. Isus a fost supus părinților lui pământești. Este un lucru normal să pui întrebări. Aceasta este ceva diferit decât o mustrare. Eu cred că aceasta este important. Eu cred că aceasta se potrivește cu I Timotei 5:1 “nu muștră pe bătrân” un bătrân nu este doar un om mai mare, el este o persoană cu autoritate.

Ține minte Dumnezeu ține cont de autoritățile ce sunt sub El. Și El va cere socoteală de la fiecare lider al bisericii.

Dumnezeu poate să vorbească păstorului și El o va face.
Dumnezeu poate să muștre un pastor și El face acest lucru.
Dumnezeu poate să îngrijească de acest lucru și tu nu trebuie să-l faci în locul Lui.

Ascultă, dacă tu vei asculta de autoritățile ce Dumnezeu le-a pus deasupra ta, viața ta va fi inundată cu binecuvântări.

Dacă tu vei pune aceste principii în inima ta, ele îți vor conduce acțiunile, comportamentul și întreaga ta viață de creștin.

Dacă tu ești rebel, Dumnezeu niciodată nu te va binecuvânta.

Eu nu cunosc pe nimeni care să fie rebel și în același timp Dumnezeu să-l binecuvânteze.

Deci, eu consider că cei ce sunt sub autoritate nu trebuie să mustre pe cei ce sunt cu autoritate.

Privește la Luca 17:

4. Cei ce sunt la o autoritate egală au dreptul să se mustre unul pe altul dacă consideră de trebuință.

Această parte a muștrării este o parte importantă în a învăța oameni. Biblia ne dă niște principii care se aplică tuturor. Dacă Biblia spune un principiu, aceasta înseamnă că dacă el este valabil pentru Moldova, el va fi valabil și în Africa, America, China etc. Ține minte că principiile biblice sunt cros-culturale.

Eu practic acest principiu al muștrării aici în Moldova. Cultura moldovenească este că trebuie să întrebăm o persoană de trei ori că să-ți se răspundă corect. Oamenii de aici mai degrabă ar minți decât să aibă o înfruntare.

Voi, oamenii cu care eon lucrez, veți fi muștrați de mine, și trebuie să știți că motivul din care eon o fac este din dragoste pentru voi.

5. Dacă oamenii știu că-i iubești, ei îți vor permite să-i mustri.

Dacă oamenii se îndoiesc de dragostea ta, ei vor primi muștrarea ta.

Jack Hyles muștra pe oamenii din biserica lui chiar de la amvon. Cineva a întrebat pe o persoană care a fost muștrată în acest fel, “ Cum tu te-ai simțit? Te-ai simțit înjosit? Și a cea persoană a spus, “ Nu, deloc! Dacă tu ai ști cât de mult acel om mă iubește, și cât de mult el a făcut pentru familia mea, el poate să mă muștreze oricând vrea.”

Atunci când oamenii se simt iubiți de tine, ei vor accepta muștrarea ta.

Iată cum ar trebui să fie:

Pastor către biserică

Părinte către copil

Lider către cei cărora le slujește

Învățător către student

Luca 17:3

Dacă tu ești un frate și ești la același nivel cu cineva, tu vei putea să muștri dacă e nevoie și dacă aceasta ține de tine și el.

Însă tu nu trebuie să-ți bagi nasul unde nu-ți fierbe oala. Nu este lucrul tău să mergi de colo colo și să muștri pe toți de rând. Crede-mă că îți este de ajuns să ai grijă de viața ta.

Sunt destule lucruri în viața ta care ar trebui să-ți ocupe atenția.

- Muștrarea ar putea să ne rănească.

Anul trecut eu trebuia să muștru pe unul din oamenii cu care lucrez. Și eu îi mulțumesc lui Dumnezeu pentru creșterea acestui om. Acest om știe că eu îl iubesc. Și în acel moment lacrimile curgeau pe fața lui. Eu eram foarte dur. El mă iubea și iată de ce al a lăsat ca eu să-l muștru cu toate că vorbeam cu asprime cu el. **Eu i-am spus, tu poți să-mi permiți mie să te ajut, sau să ai amărăciune înăuntru. Eu i-am explicat acestui frate, și el a spus mulțumesc. Știți ce a spus acest frate? “Mulțumesc că ai căutat de mine. Eu știu că tu vrei să mă ajuți. Continuă să-mi ajuți.”** Atitudinea și duhul lui erau corecte. El învață acest principiu și eu văd cum el conduce alți oameni.

Privește la Proverbe 13:10

Dacă tu gândești că dacă dai ceva în biserică aceasta te va scuti de muștrare. Aceasta este o gândire greșită.

Privește la Evrei 12:9-10

Și apoi, dacă părinții noștri trupești ne-au pedepsit, și tot le-am dat cinstea cuvenită, nu trebuie oare cu atât mai mult să ne supunem Tatălui duhurilor, și să trăim?

Căci ei în adevăr ne pedepseau pentru puține zile, cum credeau ei că e bine; dar Dumnezeu ne pedepsește pentru binele nostru, ca să ne facă părtași sfințeniei Lui.

Eu nu muștru pentru că sunt mânios sau inervat pe cineva. Aceasta este fire.

Mustrarea nu este ceva ce eu fac pentru a mostra pe cineva. Ci mustrarea este dată pentru a ajuta pe cineva să crească.

6. Când aş trebui eu să mustru?

Atunci când va fi spre binele lor. Acesta este principiul pe care aş trebui să-l urmez. Eu nu mustru ca să am ceva din asta. Atunci când Dumnezeu ne pedepseşte, El o face pentru binele nostru.

Mustrarea este:

- 1. Un semn al dragostei ca să ne fie de ajutor.**
- 2. Creşterea ta spirituală va fi determinată de felul cum răspunzi la mustrare.**
- 3. Un Pastor, lider, învăţător care niciodată nu mustră, nu-şi îndeplineşte lucrul corect. II Timotei 4 spune că mustrarea este o parte din slujire. Dacă tu nu faci acest lucru, atunci slujirii tale îi lipseşte ceva.**
- 4. Mustrarea este o faptă condusă de Duhul şi nu de fire.**
- 5. Asigură-te că practici mai mult dragostea şi admirarea decât mustrarea.**
- 6. Dacă ai primit o mustrare, permite ca ea să lucreze în tine şi trebuie să treci peste acele sentimente dureroase.**